
Ata da 18ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos dose (12) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco 2025, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira 

Dias, nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de 

Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely 

Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José Pereira 

de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); Francinete 

Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo 

(UNIÃO); Eronilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA). A Presidente desejou um bom 

dia a todos e convidou o vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para ser secretário ad hoc 

substituindo a 1ª Secretária Nazaré Luz (PP) e após constatado o número legal do quórum 

declarou aberta a 18ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: 

Maria de Nazaré Luz Silva (PP) que se encontra em São Luís cuidando de saúde. A 

Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a 

leitura do Salmo, João, capitulo 3, versículo 16. A Presidente colocou a ata da 17ª Sessão 

Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta: Requerimento 

Nº 01/2025, que Requer a Mesa Diretora, a realização de Sessão Solene, neste ano 

legislativo, em homenagem ao Vereadores Constituintes da primeira legislatura 1997-

2000. Responsáveis pela elaboração da Constituição Municipal (Lei Orgânica) e 

Regimento Interno desta Casa, com data e hora a ser definida pela Mesa Diretora. De 

autoria da Vereadora Ceci (PL). Indicação Nº 095/2025, que solicita ao Executivo 

Municipal a realização de mutirão de limpeza nas ruas do povoado Vila Pindaré, bem 

como a pintura do meio fio das vias. De autoria do Vereador Ely Josélio (PRD). Indicação 

Nº 096/2025, que solicita ao Executivo Municipal melhorias na iluminação pública das 

ruas: Padre José Ivo; rua do Igo; rua Danúbio Azul no bairro Terra Bela e rua Santa Maria 

no bairro Vila Davi. De autoria do Vereador Ely Josélio (PRD). Indicação Nº 097/2025, 

que solicita ao Executivo Municipal, reforma geral no prédio da Escola Municipal Jean 

Piaget, no Povoado Quentinha, zona rural. De autoria da Vereadora Neta do Segundo 

(PRD). Indicação Nº 098/2025 que solicita ao Executivo Municipal melhorias na 

iluminação pública, com troca de lâmpadas queimadas, no povoado Vila Pindaré. De 

autoria do Vereador Léo Lando (PSDB). Dando continuidade, a Presidente declarou 

aberto o Pequeno Expediente e franqueou a palavra ao Vereador Ely Josélio (PRD). Que 

iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, os que acompanham pela TV 

Câmara e todos da galeria.  Defendeu sua Indicação Nº 095/2025, que solicita ao 

Executivo Municipal a realização de mutirão de limpeza nas ruas do povoado Vila 

Pindaré, bem como a pintura do meio fio das vias. Disse ser muito coerente/razoável que 



se preze pela limpeza pública, que haja preocupação neste sentido, até mesmo para dar 

um aspecto estético urbano melhor para os moradores da comunidade como também 

para evitar focos de doenças; pois esses lixões são verdadeiros depósitos de doenças. 

Pediu ao Prefeito Municipal com sua sensibilidade junto a Secretaria de infraestrutura 

pudesse tomar as providencias devidas e cabíveis na limpeza nas ruas. Pediu também 

que fosse feito a pintura dos meios fios das ruas, até mesmo por uma questão melhor 

visual e também pela própria segurança dos pedestres e de todos que trafegam pelas 

ruas. Disse que na certeza de que será atendido já agradeceu de forma antecipada. 

Defendeu sua outra Indicação Nº 096/2025, que solicita ao Executivo Municipal 

melhorias na iluminação pública das ruas: Padre José Ivo; rua do Igor; rua Danúbio Azul 

no bairro Terra Bela e rua Santa Maria no bairro Vila Davi. Pontuou ser público e notório 

que todos pagam uma taxa considerável de iluminação pública, portanto, pediu ao 

Gestor Municipal que junto com setor competente tenha a sensibilidade de fazer a 

recuperação as lâmpadas nesses postes, até por uma questão de segurança dos 

pedestres e de todos que circulam pelas ruas citadas durante o período noturno. Pediu 

apoio do Prefeito Municipal no sentido de tomar as providencias devidas com relação as 

suas indicações. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente convidou o 

Vereador Léo Lando (PSDB) para uso da palavra. Que iniciou agradecendo a Deus por 

mais um dia de vida. Cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e todos que 

acompanham pela Galeria e TV Câmara.  Disse ser a primeira vez que usa o primeiro 

expediente, pois não gosta muito de usar. Defendeu sua Indicação Nº 098/2025 que 

solicita ao Executivo Municipal melhorias na iluminação pública, com troca de lâmpadas 

queimadas, no povoado Vila Pindaré, pois depois de uma visita ao Povoado e olhou as 

ruas todas no escuro e se comoveu com a situação e como representante do povo 

imediatamente procurou o Sr. Marcelo que é responsável iluminação pública do 

município. Disse que o município tem uma empresa que tem que zelar pela iluminação 

pública. Se dirigiu ao Povoado vila Pindaré que já está feito a indicação fazendo a 

solicitação e que já sentou e conversou com a empresa. Pontuou que segunda feira dia 

15/09/2025 a empresa estará fazendo a troca de todas as lâmpadas que estejam sem 

funcionar na Vila Pindaré. Agradeceu ao Sr. Marcelo que o atendeu imediatamente e o 

garantiu uma equipe faria a troca das lâmpadas que não estivessem funcionando. 

Pontuou que ele acompanhará de perto o trabalho da empresa. Finalizou agradecendo 

a todos. Dando continuidade, a Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para uso da 

palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores e todos 

que acompanham pela galeria e TV Câmara. Disse acreditar que cada indicação 

apresentada na casa legislativa é válida. Disse que o papel do Vereador é fiscalizar, fazer 

indicações, aprovar e continuar respeitando o direito e o dever que foi confiado a eles. 

Continuou defendendo o seu Requerimento Nº 01/2025, que Requer a Mesa Diretora, 

a realização de Sessão Solene, neste ano legislativo, em homenagem ao Vereadores 

Constituintes da primeira legislatura 1997-2000. Responsáveis pela elaboração da 

Constituição Municipal (Lei Orgânica) e Regimento Interno desta Casa, com data e hora 



a ser definida pela Mesa Diretora, pois sabe que os legisladores que iniciaram os seus 

mandatos e suas responsabilidades foi muito maior que os de hoje. Citou que eram nove 

vereadores, que inclusive o Vereador Ely Josélio – era secretário na Mesa Diretora, assim 

como ela faziam parte dos primeiros legisladores de Buriticupu. Citou o Vereador José 

Wilson está morando em Uruará. Disse que todos os vereadores da primeira legislatura 

receberam o convite, independente de onde estejam para se fazerem presente na sessão 

solene e receber as devidas homenagens. Disse ser importante traze-los para que a 

sociedade tenha conhecimento de quem foi responsável por legislar a Casa de poder, 

quem criou a Lei Orgânica, Regimento interno e as primeiras leis para que o município 

recém emancipado, pudessem funcionar. Mencionou que a Igreja IAGV fez uma 

homenagem as mulheres que fizeram história em Buriticupu e que ela foi privilegiada, 

pois seu nome estava entra essas mulheres; tem uma placa sua exposta. Pediu que assim 

faça com os legisladores; que recebam essa homenagem. Disse que conta com o apoio 

de todos os Pares. O Vereador Léo Lando pediu a parte e foi concedida. Se dirigiu a 

vereadora Ceci e disse que ela esqueceu de mencionar o Ex Vereador Mansueto, que foi 

um homem que também fez história em Buriticupu. Finalizou e devolveu a parte. A 

Vereadora Ceci foi mais clara ao explicar que a homenagem é direcionada aos 

constituintes de 1997-2000, pois foram esses que construíram/iniciaram a história de 

Buriticupu.  Finalizou agradecendo. Em seguida, a Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente e declarou aberto o Grande Expediente. Em ato continuo, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os que acompanham pela 

TV Câmara e os que estão na galeria. Disse ter reservado a Tribuna no Grande Expediente 

apenas para trazer alguns relatórios de visitas que ele fez do centro de Especialidade, 

UPA – Unidade de Pronto Atendimento, Maternidade, UBSs – Unidade Básica de Saúde. 

Pontuou não poder deixar de prestar contas com a sociedade daquilo que é o papel do 

vereador. Pontuou sua preocupação e sua solidariedade a Secretária de Assistência 

Social, a Sra. Áurea Flor, ao Sr. Alexandre, ao Sr. Sérgio e em especial a Secretária de 

Saúde, a Sra. Cristiane Piancó, pelo trabalho que eles vêm desenvolvendo em Buriticupu 

e que ele tem acompanhado esses cidadãos Buriticupuense. Citou que teve uma decisão 

judicial afastando-os dos seus cargos e que decisão judicial não se discute, se cumpre. 

Parabenizou o Judiciário e que ele acredita na justiça Brasileira cegamente, mas que 

acredita também na inocência de todos dos quatro cidadãos Buriticupuense que ele 

citou o nome. Completou dizendo que para ele e para o Município de Buriticupu estão 

precisando desses servidores e que por isso foi em busca dos relatórios do que esses 

servidores/secretários vêm trazendo para o desenvolvimento da cidade de Buriticupu. 

Fez a leitura dos relatórios e citou entre as ações desenvolvidas por esses secretários 

foram o mutirão do glaucoma em parceria com a Secretaria do Estado, mutirão de 

combate à dengue na Vila Davi, arrastão da prevenção das IST e HIV, adesão ao Programa 

Aqui tem Planifica Maranhão, cerimonia de entrega da carteira de identificação da 

criança autista, ações de saúde e prevenção do câncer do colo uterino na feira do 



agricultor, campanha março lilás, caravana fome e cede de justiça, entre capacitações e 

campanha de vacinação em vários pontos da cidade, campanha maio amarelo. Pontou 

ser vinte e sete equipes com vinte e quatro UBS; São muitos os benéficos todos liderados 

pela Secretária de Saúde Cristiane Piancó e que vem trazendo um ótimo trabalho ao 

município.  Disse que trouxe esses relatórios para mostrar a sociedade a importância e 

o trabalho sério que a secretaria de saúde está trazendo ao município. Deixou sua 

solidariedade a todos que foram afastados e que acredita que logo estarão de volta para 

continuar o belíssimo trabalho que tem desenvolvido no município. Finalizou 

agradecendo a todos a oportunidade. Dando continuidade, a Presidente agradeceu ao 

vereador Nilton Lopes por trazer informações a população de Buriticupu. Em ato 

continuo, a Presidente convidou para uso da palavra o Vereador Ely Josélio (PRD). Que 

cumprimentou a Mesa Diretora, seus Pares e todos que acompanham pela galeria. Disse 

que reservou o tempo para uso da Tribuna, tempo do PRD do seu partido. Se reportou 

ao julgamento do Supremo Tribunal Federal que ocorreu dia 11/09/2025. Disse não ter 

visto como julgamento, mas sim como uma aberração jurídica guiada por vingança e não 

pela lei, pois um julgamento onde todos já sabiam o resultado. Uma farsa. Disse estar 

perplexo onde uma Corte totalmente parcial, uma Corte que já tinha lado político. Disse 

nunca ter visto na história do Brasil um Ministro do Supremo Tribunal Federal se 

manifestar dizendo em alto e bom tom e em público: “derrotamos o bolsonarismo”. 

Disse não entender o porque ser Suprema Corte e não apenas Corte Constitucional; disse 

nunca ter entendido isso. Ministro do Supremo Tribunal Federal se manifestando: 

“perdeu, mané”. Deixou claro sua insatisfação com julgamento.   Pontuou que no Brasil 

só existem dois poderes eleitos que tem soberania popular, que são o Legislativo e o 

Executivo. E que o Judiciário é um órgão, mas no Brasil esse órgão ganhou poderes 

dimensionais, e a partir do momento que esse poder sai da linha interfere/assume e 

toma decisões dos poderes legislativo e executivo já se vivi uma verdadeira ditadura da 

toga. Pontuou que lamentavelmente é isso que estamos vivendo no Brasil. Disse ser com 

tristeza que o País acompanhou aquele julgamento. Disse que a mesma Corte que solta 

bandidos, manda devolver recursos de bandidos, manda prender inocentes, senhoras 

com 80 anos de idade presas, inocentes. Essa mesma Corte que deixam morrer presos 

também inocentes de forma que não tem palavras para expressar sua indignação. 

Pontuou ser lamentável, muito triste. Finalizou usando a fala do estadista/jurista, Rui 

Barbosa que já dizia: “de tanto ver triunfar as nulidades, de tanto ver prosperar a 

desonra, de tanto ver crescer a injustiça, de tanto ver agigantarem – se os poderes nas 

mãos dos maus, o home chega a desanimar da virtude e a rir-se da honra e a ter 

vergonha de ser honesto”. Disse que vivemos no País do desmantelo, um Brasil sem 

rumo, Brasil que não tem mais o recurso da justiça para fazer a Justiça; pontuou que 

vivemos um verdadeiro regime de exceção. Em seguida, a presidente colocou em 

votação a Ordem do Dia o Requerimento Nº 01/2025, que Requer a Mesa Diretora, a 

realização de Sessão Solene, neste ano legislativo, em homenagem ao Vereadores 

Constituintes da primeira legislatura 1997-2000. Responsáveis pela elaboração da 



Constituição Municipal (Lei Orgânica) e Regimento Interno desta Casa, com data e hora 

a ser definida pela Mesa Diretora. Sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A 

presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


